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SEKS I GRAD – (A)PO LI TIČ NOST ŽEN SKIH  
ŽAN RO VA

(...) U dru goj epi zo di tre će se zo ne Sek sa i gra da na la zi mo če ti ri ju na ki nje u ti pič noj si tu-
a ci ji, ka ko za vri je me ruč ka raz go va ra ju o mu škar ci ma. Te ma je, me đu tim, ovo ga pu ta ne što 
dru ga či je in to ni ra na. Bu du ći da Ke ri iz la zi s po li ti ča rem Bi lom Ke li jem, kan di da tom za mje-
sto grad sko ga kon tro lo ra, pri ja telj ska se trač-par ti ja vr ti oko od no sa sek sa i po li ti ke. Ta ko 
se pre tre sa ju po pu lar nom kul tu rom obi lje že na op ća mje sta ame rič ke dr žav ne po li ti ke, 
po put pre dodž be Ke ne di ja kao naj zgod ni jeg ame rič kog pred sjed ni ka ili „sum nji vog“ od-
no sa Džor dža Bu ša i De na Kvej la ko ji Sa man ta us po re đu je s od no som Bet me na i Ro bi na. 
Osim po pu lar nih to po sa, ova sce na in for mi ra gle da te lje o sta vu ju na ki nja pre ma stra nač koj 
po li ti ci, pa sto ga sa zna je mo da Ke ri ni je upi sa na u po pis bi ra ča, da Sa man ta uvi jek gla su je 
za kan di da te na te me lju nji ho va iz gle da te da po li ti ča re pri vlač ni ma či ni upra vo moć ko ju 
po sje du ju, dok Šar lot sma tra ka ko je su dje lo va nje u po li tič koj kam pa nji od li čan na čin za 
upo zna va nje no vih mu ška ra ca. „Eto, obi čan žen ski raz go vor o po li ti ci“, ka že Ke ri u off-u, s 
istom iro ni jom ko jom je za vri je me ruč ka od go vo ri la Sa man ti da ona svo ju gla sač ku od lu-
ku uvi jek do no si na te me lju na tje ca nja u ku pa ćim ko sti mi ma (se zo na 2, epi zo da 3). Tom 
au to i ro ni jom, či ni se, že li ubla ži ti neo zbi ljan ton pret hod ne ras pra ve o „po li ti ci“, kao i rav-
no du šnost se be i svo jih pri ja te lji ca pre ma vječ nom nad me ta nju de mo kra ta i re pu bli ka na-
ca. Me đu tim, dok će se u ovoj epi zo di va žnost stra nač ke po li ti ke mi ni ma li zi ra ti kroz osvi-
je šte nu upo tre bu pop-kul tur nih mi to va, ve ća će se va žnost po da ri ti dru gim zna če nji ma 
ri je či „po li ti ka“. Ke ri će u svo joj ko lum ni pro ši ri ti se man tič ko po lje ri je či „po li ti ka“ ta ko da 
ob u hva ća pod ruč je me đu ljud skih od no sa, ve za, sek sa i bra ka, kao i pi ta nja kom pro mi sa, 
di plo ma ci je, to le ran ci je, te – sva ka ko – do mi na ci je i mo ći, utje lo vlje nih u ključ noj di le mi 
„zlat no ga tu ša“ ko joj ova epi zo da du gu je sla vu.

Te o ri ja žen skih žan ro va

(...) Pret po vi jest pro u ča va nja žen skih žan ro va ve za na je uz po kre ta nje tzv. Wo men’s 
Stu di es Gro up unu tar Cen tra za su vre me ne kul tu ral ne stu di je u Bir min ge mu 1974, a po-
tom, 1978, uz iz la zak nji ho va zbor ni ka Wo men Ta ke Is sue: Aspects of Wo men’s Sub or di na tion. 
Već su u tom zbor ni ku na zna če ne ne ke od te ma ko je će svo je mje sto usko ro pro na ći u 
sklo pu pro u ča va nja „žen skih žan ro va“: ro man se, žen ski ča so pi si, ka te go ri jom „ku ća ni ce“ 
(WSG, 1978). Sam je na ziv u ši ru upo tre bu uve la Anet Kun u član ku „Wo men’s Gen res: Me-
lo dra ma, So ap Ope ra, and The ory“ iz 1984. u ča so pi su Screen. Kun iz dva ja upra vo te le vi-
zij ske sa pu ni ce i film ske me lo dra me kao one „po pu lar ne na ra tiv ne for me ko je tre nut no 
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po pri lič no pri vla če kri tič ku i te o rij sku pa žnju“ (1997, 145). Pr vo ih ime nu je „‘gi no cen trič nim’ 
žan ro vi ma“ jer su „na mi je nje ni žen skim pu bli ka ma, ali ih ta ko đer ui sti nu kon zu mi ra ju mi-
li ju ni že na“. Ta kvi su pri po vjed ni tek sto vi dvo stru ko od re đe ni, s jed ne su stra ne „mo ti vi-
ra ni žen skom žud njom“ utje lo vlje nom u glav nom žen skom li ku, dok je s dru ge stra ne 
ne iz o stav na ulo ga gle da te lji ce, od no sno na čin na ko ji „pro ce si gle da telj ske iden ti fi ka ci je 
vo đe ne žen skom toč kom gle di šta“ kon stru i ra ju tekst (145). Na taj se na čin od vi ja po mak 
od „kon cep tu a li za ci je gle da te lja (spec ta tor) kao ho mo ge nog i an dro gi nog učin ka tek stu-
al nih ope ra ci ja pre ma pro ma tra nju nje ili nje ga kao ro dom od re đe nog su bjek ta us po sta-
vlje nog kroz re pre zen ta ci ju“ (146). Ne ka od bit nih pi ta nja ko ja Kun po sta vlja na kon ova kvog 
od re đe nja žen skih žan ro va uklju ču ju dvoj bu oko to ga „obra ća ju li se te for me žen skoj 
(fe ma le) ili žen stve noj (fe mi ni ne) gle da te lji ci ili je kon stru i ra ju“ (146), od no sno od go va ra li 
gle da te lji ca ma for ma tih tek sto va, nji hov sa dr žaj ili je pak po sri je di sa mo či nje ni ca da ih 
sta ti stič ki vi še že na kon zu mi ra? Raz li ka iz me đu gle da te lji ce kao „su bjek ta us po sta vlje nog 
kroz sig ni fi ka ci ju, ko jeg in ter pe li ra film ski ili te le vi zij ski tekst“ (149) i em pi rij ske gle da te lji-
ce ko ja funk ci o ni ra kao dio dru štve ne pu bli ke te par ti ci pi ra u dru štve nom či nu od la ska u 
ki no ili pak in di vi du al nom či nu gle da nja te le vi zi je ozna ča va, dva smje ra unu tar pro u ča-
va nja au di o vi zu al nih žen skih žan ro va. Pr vi je obi lje žen su rad njom te o ri je fil ma s psi ho a-
na li zom te ve zan uz već spo me nu ti po jam „spec ta tor“ (gle da telj/ica ), dok je za dru gi 
ključ na ri ječ „pu bli ka“ (au di en ce) te pro iz la zi iz so ci o lo gi je, et no gra fi je i stu di ja te le vi zi je. 
U ne koj bi se jed no stav ni joj po dje li pr vom smje ru mo gao pri pi sa ti uni ver za li zam i sklo nost 
tek stu al noj ana li zi, a dru go me osje tlji vost za po vi je snu i kul tur nu spe ci fič nost te da va nje 
pred no sti is tra ži va nju kon tek sta. U pr vom je slu ča ju „na gla šen čin gle da nja kao skup psi-
hič kih od no sa“, dok dru gi in zi sti ra na „lju di ma ko je se mo že is tra ži ti, pre bro ja ti i ka te go-
ri zi ra ti pre ma do bi, spo lu i dru štve no-eko nom skom sta tu su“ (149). Iz to ga, pre ma Ku no voj, 
pro iz la zi pri mar no pi ta nje s ko jim se svi pro u ča va te lji žen skih ža nr o va su o ča va ju: što za-
pra vo zna či pri djev „žen ski“ u toj sin tag mi? Ili, ka ko se tre ba ra zu mje ti fra za „na mi je nje no 
žen skoj pu bli ci“ (150)? Ukrat ko, je su li „že ne“ pod sku pi na dru štve ne pu bli ke, već una pri jed 
rod no for mi ra na, ili je „žen skost“ ka te go ri ja ko ja se usta no vlju je kroz od no se iz me đu gle-
da te lji ce i tek sta? Od go vor ko ji nu di Anet Kun ko ri sti već po sto je ći du a li zam uni ver za li zma 
i spe ci fič no sti, tek stu al ne ana li ze i kon tek stu al nog is tra ži va nja, od no sno „raz li či tih in te-
lek tu al nih po vi je sti i epi ste mo lo ških ute me lje nja te o ri je fil ma i te le vi zi je“ (151): „Ako sa-
pu ni ce i me lo dra me upi su ju žen skost u svo je obra ća nje pu bli ci, že ne su – osim to ga što 
su već ob li ko va ne za ta kve re pre zen ta ci je – na ne ki na čin isto dob no ob li ko va ne tim re-
pre zen ta ci ja ma“ (150). Ide ja od go va ra kru žnom ti je ku kul tu re ka ko ga raz ra đu je Ri čard 
Džon son: po pu lar ne for me po put žen skih ča so pi sa i lju bi ća slu že kao „si ro vi na za ti su će 
či ta te lji ca, ko je iz no va usva ja ju ele men te ko ji su pr vo bit no po su đe ni iz nji ho ve ži vlje ne 
kul tu re i for mi su bjek tiv no sti“ (2001, 200). Pi ta nja je su li na pr vom mje stu re pre zen ta ci je 
ži vlje ne kul tu re ili tek stu al ne „re pre zen ta ci je re pre zen ta ci ja“ i je su li „že ne“ for mi ra ne kao 
ta kve pri je no što pri stu pa ju tek stu ili pak kroz ko mu ni ka ci ju s njim Ku no va pr vo usmje-
ra va di stink ci jom iz me đu „žen sko sti (fe ma le ness) kao dru štve no ga ro da i žen stve no sti 
(fe mi ni nity) kao su bjekt ne po zi ci je“ (150), da bi pre ma kra ju tek sta po nu di la ra zr je še nje 
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kroz ide ju o gle da te lji(ca)ma i dru štve noj pu bli ci kao dis kur ziv nim kon struk ti ma: „U po-
ku ša ju da iza đu na kraj s ras ko lom iz me đu tek sta i kon tek sta te da uzmu u ob zir od nos 
iz me đu gle da telj(ic)a i dru štve nih pu bli ka, da kle, te o ri je re pre zen ta ci je mo rat će se su o-
či ti s dis kur ziv nim for ma ci ja ma dru štve nog, kul tur nog i tek stu al nog“ (153). Va žnost – a 
tre ba na gla si ti da je ri ječ o po li tič koj va žno sti – po pu lar nih te do ne kle pre zre nih žan ro va 
po put sa pu ni ce i me lo dra me već pro iz la zi iz jed no stav ne tvrd nje da „u dru štvu či je su 
sa mo re pre zen ta ci je vo đe ne mu škom toč kom gle di šta, ovi žan ro vi ba rem nu de mo guć nost 
žen ske žud nje i žen ske toč ke gle di šta“ (153). Čim je u pi ta nju tek stu al na, u ovom slu ča ju 
film ska ili te le vi zij ska re pre zen ta ci ja žen sko sti, od mah tre ba ima ti na umu da je ri ječ o 
po li tič kom iz bo ru. No, ka ko za klju ču je Ku no va, bit no je pro u ča va ti ne sa mo tek sto ve, ne-
go i kon tekst nji ho va či ta nja, kon zu ma ci je i pri sva ja nja, jer će upra vo kru žni ti jek kul tu re, 
uz pro iz vod nju, „nu žno in for mi ra ti pro cje nu mje sta i po li tič ke ko ri sno sti po pu lar nih žan-
ro va ko ji su na mi je nje ni ma sov noj žen skoj pu bli ci i ko je ona kon zu mi ra“ (154). (...)

Sin gle & fa bu lo us: pro mje ne re pre zen ta ci ja žen sko sti

Pr va epi zo da pr ve se zo ne Sek sa i gra da kon sta ti ra „kraj lju ba vi u Nju jor ku“ te pro gla ša-
va no vo do ba „ne-ne vi no sti“ u ko jem, ka ko ka že ka zi va či ca Ke ri, „ne do ruč ku je mo kod Ti-
fa ni ja i ne ma mo afe re za sje ća nje, umje sto to ga do ruč ku je mo u se dam uju tro i ima mo 
afe re ko je že li mo za bo ra vi ti što pri je“ (1, 1). Pro mje ne re pre zen ta ci ja žen sko sti uoč lji ve u 
Sek su i gra du mo gu se uklo pi ti u ši ri kon tekst tran sfor ma ci ja ni za raz li či tih te le vi zij skih žan-
ro va ko je je pri ka zao HBO. HBO-ove se ri je, po put Obi te lji So pra no, Dva me tra pod ze mljom, 
Oza, De dvu da i sl., obra ća ju se gle da te lji ma „na pu sto lo van na čin, kao oba vi je šte nim, in te-
li gent nim po tro ša či ma post mo der ne kul tu re, a ne kao ta o ci ma re a li stič kog tek sta“ (McRob-
bie, 215–216). (...) Seks i grad na pr vi po gled pli je ni pa žnju re pre zen ta ci jom no vih žen skih 
iden ti te ta, ute me lje nih na otvo re nom is ka zi va nju sek su al no sti. Upra vo je kon cen tra ci ja na 
oslo bo đe nu sek su al nost, bes ko nač ni šo ping i gla mu ro zne par ti je ono što u se ri ji naj pri je 
upa da u oči, no što isto dob no kod ne kih gle da te lji ca iza zi va ot por jer ozna ča va tri vi jal nost, 
go to vo fri vol nost, ili pak „is pra znost“ ju na ki nja i te me se ri je. Ta ko Blan ka Ju rak u tek stu 
„Za što ne vo lim Ke ri & com pany“, ob ja vlje nom u Ko smo po li te nu, upo zo ra va da se ri ja pre-
ma lo pro sto ra po sve ću je ka ri je ra ma ju na ki nja, a pre vi še ku po va nju sku pih ci pe la: „Je su li 
ha u te co u tu re mo da i pret-a-por ter mu škar ci po sve po mra či li dru ge te me zre lih i uspje šnih 
ne u da nih že na? Stvar ne že ne ima ju do bru gar de ro bu, pri ja te lji ce i so lo su. Ali, ima ju i dead-
li ne-ov e, mu ške pri ja te lje ko ji ni su gej, ro di te lje. Ili ba rem – ku hi nju“ (2003, 23). Ti pič no za 
se ri ju, ali i ve ći nu pro tur ječ ne žen ske po pu lar ne kul tu re, ti su ar gu men ti s jed ne stra ne 
do sta toč ni, no s dru ge im je vr lo jed no stav no pri go vo ri ti, oso bi to za to što Mi ran da u pr voj 
epi zo di dru ge se zo ne iz go va ra sli čan mo no log: „Ka ko se do go di da če ti ri ta ko pa met ne 
že ne ne mo gu pri ča ti ni o če mu osim o deč ki ma? Kao da smo i da lje u sed mom raz re du, 
sa mo s te ku ćim ra ču ni ma! A što s na ma? Što mi mi sli mo, mi osje ća mo, mi zna mo? Kri ste, 
mo ra li se uvi jek sve vr tje ti oko njih? Sa mo, zna te, na zo vi te me kad bu de te sprem ne pri ča-
ti o ne čem dru gom za pro mje nu“ (2, 1). Upra vo je či nje ni ca da je pro tur ječ je iz me đu po tre-
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be da se pri ča o mu škar ci ma i svi je sti da po sto ji i niz dru gih, u ovom kon tek stu ma nje 
„neo zbilj nih“ te ma za žen ski raz go vor već una pri jed ura ču na to u po e ti ku se ri je je dan od 
po ten ci jal nih raz lo ga da se Seks i grad pro ma tra kao kva li te tan po pu lar ni pro iz vod. Po ma-
ci u re pre zen ta ci ja ma žen sko sti, od no sno raz li ka iz me đu tra di ci o nal ni jih i no vi jih pre dodž-
bi vi dlji va je i na pri mje ru Šar lot Jork, naj kon zer va tiv ni je od če ti ri ju ju na ki nja. Prem da se 
Šar lot od lič no sna la zi u ku hi nji, te ri to ri ju kon ven ci o nal ne ku ća ni ce, te sa nja o ve li koj bi je loj 
svad bi, u še stoj epi zo di tre će se zo ne na slo vlje noj „Je smo li dro lje?“ i ona je pri si lje na pi ta-
ti se je li broj mu ška ra ca s ko ji ma je spa va la – pre ve lik? Slič no to me, u epi zo di „Fre ne mi es“, 
ka da je nje zi ne biv še pri ja te lji ce s fa kul te ta iz istog raz lo ga od ba ce, shva ća da je slič ni ja 
Sa man ti mno go vi še no što je mi sli la. Tra di ci o nal ni je kon stru i ra ne žen sko sti u se ri ji do od-
re đe ne mje re pred sta vlja Fa ci na su pru ga Na ta ša sa svo jim bi je lim ha lji na ma i bež na mje-
šta jem, ali i sta ri je že ne po put Mi ran di ne kuć ne po moć ni ce Mag de ko ja joj sa vje tu je da 
pe če pi te jer je to do bro za že ne, a na mje sto vi bra to ra u la di cu sta vlja ki pić Dje vi ce Ma ri je 
(3, 3). Ili pak Sti vo ve maj ke ko ja Mi ran di na nje zi noj svad bi pri zna je da joj se „di vi jer se ne 
pre tva ra“: ona je, na i me, pred ol ta rom sta ja la u bi je loj ha lji ni prem da je bi la trud na, dok 
Mi ran da ne po ku ša va pri kri ti svo je maj čin stvo ni osvje ža va ju će ci ni čan stav pre ma tra di ci-
o nal noj ro man ti ci i svim stal nim mje sti ma „ru ži ča stog mi šlje nja“1 (6, 14). Ka da je ri ječ o 
vjen ča nji ma pri ka za ni ma u se ri ji, ona su sva kraj nje de ro man ti zi ra na: na svom pr vom Šar-
lot u zad nji čas po vje ra va Ke ri da Trej ima pro ble ma s erek ci jom, dru go s Ha ri jem pre pu no 
je svih mo gu ćih pe ho va, na Mi ran di noj io na ko skrom noj svad bi Sa man ta ob zna nju je pri-
ja te lji ca ma da bo lu je od ra ka doj ke. Sce na u ko joj Ke ri do bi je na pad tje sko be po pra ćen 
osi pom na kon is pro ba va nja vjen ča ni ce (4, 15) mo že se po ve za ti s Fa ci nom pro cje nom da 
Ke ri ni je „tip že ne za brak“ (4, 12), ali i s oču đu ju ćim po čet kom epi zo de „Plus One Is the 
Lo ne li est Num ber“ (5, 5): „Po sto ji je dan dan o ko jem čak i naj ci nič ni ja Nju jor čan ka sa nja 
či tav ži vot... mi sli na to što će obu ći, fo to gra fe, zdra vi ce, sve ko ji sla ve či nje ni cu da je ko nač-
no pro na šla... iz da va ča. To je za ba va po vo dom iz la ska nje zi ne knji ge.“ Mo guć nost da že ni 
naj va žni ji dan u ži vo tu bu de ve zan uz nje zi nu ka ri je ru, a ne uda ju, ipak go vo ri mno go u 
pri log te zi da Seks i grad za dr ža va nje go va nje va žnih emo ci o nal nih, ka ko lju bav nih ta ko i 
pri ja telj skih ve za, no da ove pr ve ni su nu žno pra će ne uda jom ili dje com. Ke ri se u jed noj 
od po sljed njih epi zo da pi ta bi li pro na šla na čin da ima di je te, da ga je ui sti nu htje la: „Že li mo 
li dje cu i sa vr še ne me de ne mje se ce? Ili mi sli mo da bi smo tre ba le že lje ti dje cu i sa vr še ne 
me de ne mje se ce? Ka ko da odvo ji mo ono što bi smo mo gle od ono ga što bi smo tre ba le? 
Evo za bri nja va ju će mi sli: ne ra di se sa mo o pri ti sku oko li ne, či ni se da to do la zi iz nu tra“ 
(„Catch-38“, 6, 15). Ra di kal ni ji pri mjer za la ga nja za pra va singl že na pred sta vlja epi zo da „A 
Wo man’s Right to Sho es“ (6, 9) u ko joj Ke ri ne ma no li ce ne sta nu na pro sla vi ro đe nja tre ćeg 

1 Lin Pe ril sko va la je ter min „pink think“ ili „ru ži ča sto mi šlje nje“ ob u hva ća ju ći skup sta vo va i ide ja ko ji se 
oči to vao u ame rič koj po pu lar noj kul tu ri od 1940-ih do 1970-ih go di na, a ko ji že nu smje šta u pro stor do ma 
kao su pru gu i maj ku. Ra di se za pra vo o ni zu re kla ma, igra ča ka, lju bav nih ro ma na, pri ruč ni ka, knji ga za 
sa mo po moć, odjev nih pred me ta i dru gih pro iz vo da po pu lar ne kul tu re ko ji čvr sto pod u pi ru sli ku nje žne, 
me ke i bri žne že ne ko ja „lo še vo zi, bo ji se mi še va i zmi ja, obo ža va dje cu i ma le pse, ne u mor no vi si na te le-
fo nu i ne spo sob na je ču va ti taj ne“ (2002, 7–8).
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dje te ta nje zi ne sret no uda ne pri ja te lji ce Ki re. Ki ra joj na kon to ga spo či ta va nje zin „eks tra-
va gant ni ži vot ni stil“, te od bi ja pla ti ti 485 do la ra za ukra de ne ci pe le, pri tom pred sta vlja ju-
ći svoj ži vot ni iz bor kao je di ni pra vi te ga iz rav no su prot sta vlja Ke ri nom la žnom i is pra znom 
iz bo ru. Za Ke ri to pre sta je bi ti pi ta nje nov ca, ne go se pre tva ra u po li tič ko pi ta nje u ko jem 
igra ri je či ma cho o se / sho es (iza bra ti/ci pe le) ozna ča va mno go vi še od šo pin ga: upra vo že-
ni no pra vo da se ne uda, me ta fo rič ki pre do če no kroz sku pi par ci pe la. Na kon što iz ra ču na 
da je do sad po tro ši la 2300 do la ra na sla vlje nje Ki ri nih iz bo ra (za ru ke, svad ba, tri po klo na 
za dje cu), Ke ri joj ša lje po ziv ni cu u ko joj sto ji da se „uda je za... se be“ i da se li sta da ro va 
na la zi u sa lo nu Ma no la Bla ni ka: „Je dan di vov ski ko rak za me ne. Je dan ma li ko rak za sve 
singl že ne.“2 Pi ta nja ko ja si ju na ki nje po sta vlja ju o se bi, po put onog je su li pre tje ra no op-
sjed nu te pri ča njem o mu škar ci ma, je su li pre vi še pro mi sku i tet ne, tre ba ju li že lje ti brak i 
dje cu, te što je od to ga nji hov vla sti ti iz bor a što im oko li na i dru štvo na me ću, mo gu se 
sve sti na ključ no pi ta nje se ri je: mo že li se bi ti „sin gle & fa bu lo us“, te ko li ko du go (2, 4)? Ili 
su mo žda ve ze s „tim div nim, dra gim deč ki ma“ isto ta ko do bra stvar (4, 1)? Me đu tim, ono 
što funk ci o ni ra kao po an ta ci je le se ri je, a pri ka za no je u epi zo di „They Sho ot Sin gle Pe o ple, 
Don’t They“ (2, 4), jest spo zna ja da je „bo lje bi ti sa ma ne go se pre tva ra ti“. A to je po tvr đe no 
i u Ke ri nim opro štaj nim ri je či ma ka ko je naj zna čaj ni ja ve za u na šem ži vo tu ipak „ona ko ju 
ima mo sa mi sa so bom“ (6, 20). An dže la Ma kro bi (2004, 3; 8) ka že da „sla vlje nje mla dih že na 
kao me ta fo re za dru štve nu pro mje nu“ po dr ža va „de nun ci ja ci ju fe mi ni zma“ ko ju Ma kro bi 
pre po zna je u te le vi zij skim po pu lar nim pri po vjed nim tek sto vi ma, po put Ali Mek bil i Sek sa 
i gra da, „u ko ji ma se žen ska slo bo da i am bi ci ja uzi ma ju zdra vo za go to vo, neo vi sno o bi lo 
ka kvoj pro šloj bor bi (sta ro mod na ri ječ), a sva ka ko bez po tre be za ne kim no vim, svje žim 
po li tič kim ra zu mi je va njem“ (6). (...) Sama či nje ni ca da žen ski žan ro vi da nas upi su ju fe mi ni-
zam i uspje he fe mi ni stič kog po kre ta u sa me svo je te me lje (žen ski ča so pi si po put Co sma i 
El le če sto se po sta vlja ju kao da se rav no prav nost spo lo va pod ra zu mi je va i da je ve ći na 
bit ki već do bi ve na) mo žda ni je do volj na da bi ih se smje lo sma tra ti po li tič ni ma, jer – do i sta 
– to što su ju na ki nje za po sle ne i što se ne mo ra ju nu žno uda ti ni je oso bi to ve li ka stvar, 
me đu tim, pom no či ta nje Sek sa i gra da mo že nas uvje ri ti da to ni je sve. Se ri ja ne sa mo da 
je ura ču na la fe mi ni zam u svo je sre di šnje pre o ku pa ci je, već uvi jek iz no va pri ka zu je na či ne 
na ko je ju na ki nje pre go va ra ju s fe mi ni stič kim ide ja ma, kao i nji ho vu zbu nje nost no vim 
žen sko sti ma ko ju do no si na če lo slo bo de i iz bo ra fe mi ni zma tre će ga va la. Do bra ilu stra ci ja 
osu de ko ju fe mi ni sti ce dru go ga va la upu ću ju mla đoj ge ne ra ci ji že na (Ba um gard ner i Ric-
hards, 2000) po nu đe na je u epi zo di „Ti me and Pu nis hment“ ( 4, 7) ka da Šar lo ti na od lu ka 
da na pu sti po sao na i la zi na Mi ran din pri je zir. Na i me, Šar lot raz mi šlja o ot ka zu u ga le ri ji jer 
ona i su prug Trej pla ni ra ju ima ti di je te, a pre u re đe nje sta na joj ta ko đer od u zi ma mno go 
vre me na. Me đu tim, da bi sa ma se bi oprav da la od lu ku smi šlja do dat ne raz lo ge: osim bu-
du ćeg dje te ta i sta na tu su još te čaj in dij ske ku hi nje, lon čar stvo, ali i vo lon ti ra nje u bol ni ci 

2 Bi lo bi za ni mlji vo ču ti ko men ta re svih onih kri ti ča ra/ki ko ji se ri ji spo či ta va ju pri kaz ne mo guć no sti že-
ne da za vr ši sa ma, bez mu škar ca. Ovaj eks tre man pri mjer po nov no iro nič no ba lan si ra na gra ni ci tri vi-
jal no sti i fri vol no sti: zar su ci pe le do i sta je di na al ter na ti va bra ku? Dalj nja ana li za po ka zu je da po sto ji 
al ter na ti va u sna žnim žen skim pri ja telj stvi ma kao naj ja čem adu tu se ri je (is tak nu la ured ni ca).
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u ko joj Trej ra di da bi po mo gla pri pri ku plja nju fi nan cij skih sred sta va za po di za nje no vog 
kri la na mi je nje nog bo le sni ma od AIDS-a. Pri ča s AIDS-om či ni joj se naj pri hva tlji vi jom te 
sto ga u te le fon skoj sva đi Mi ran di ob ja šnja va ka ko da je ot kaz da bi ro di la di je te i iz li je či la 
AIDS! Iz gle da da je u vre me nu u ko jem je ve ći na že na za po sle na ta kvo što je di na uvjer lji va 
is pri ka za da va nje ot ka za. U raz go vo ru pak Šar lot po se že za ko nač nim ar gu men tom da bi 
„žen ski po kret sav tre bao bi ti o iz bo ru“, te prem da Mi ran da ni je spo me nu la fe mi ni zam, 
Šar lot osje ća kriv nju i po tre bu da svo ju od lu ku što bo lje oprav da. Naj ne u vjer lji vi ja je ka da 
već pri kra ju sva đe u slu ša li cu vi če „Bi ram svoj iz bor! Bi ram svoj iz bor!“ (4, 7). Pod lo ga fe mi-
ni stič kih ide ja oči to je to li ko ja ka da se i u Šar lo ti noj svi je sti po vra tak na kon ven ci o nal ni je 
žen ske iden ti te te či ni re gre siv nim, ali de vi jant nim na sli čan na čin na ko ji se pri je gle da lo 
na že ni nu že lju da ra di ili pak na pri je stu pe po put sek su al nih od no sa pri je ili iz van bra ka. 
S dru ge pak stra ne, li ko vi se če sto bo re i s tra di ci o nal ni jom stra nom svo jih iden ti te ta ko ja 
je još uvi jek bi tan dio su vre me nih žen sko sti. U epi zo di o pi ta nju po ba ča ja, u ko joj Mi ran da 
ot kri va da je trud na, osu da ne do la zi iz per spek ti ve „žen skog po kre ta“ već iz tra di ci o nal ni-
jih ide o lo gi ja ko je že nu po ve zu ju s maj čin stvom (4, 11). Či ta va je epi zo da struk tu ri ra na oko 
re fre na „Bez osu de!“ („No jud ge ment!“), no na kra ju su Mi ran da, ali i Ke ri, sa me se bi naj-
stro ži su ci. Mi ran da jer ni je u pr vi mah že lje la di je te te ni je htje la re ći Sti vu da je trud na, a 
Ke ri što je Ej da nu la ga la da je s 22 go di ne i sa ma po ba ci la. „Znaš što, mi slim da mu je lak-
nu lo. Lak nu lo što još uvi jek mo že mi sli ti o me ni na od re đe ni na čin. Ne znam za što sam mu 
la ga la“, pri zna je Ke ri Sa man ti, na što joj ona od go va ra: „Mo žda ti že liš da još uvi jek mi sli o 
te bi na od re đe ni na čin“ (4, 11). La ga nje o abor tu su i sin tag ma „na od re đe ni na čin“ ot kri va-
ju da Ke ri sma tra da ju je ta od lu ka stig ma ti zi ra la kao amo ral nu oso bu za to što ni je ko ri sti-
la za šti tu, ni je re kla mu škar cu, ali i sto ga što je uop će do ni je la od lu ku da po ba ci. Pi ta nje 
mo ra la i ne mo ra la u se ri ji ni je ri jet ka po ja va, no Sa man ta je zad nja od ko je bi gle da te lji 
oče ki va li mo ral ne ogra de. Ipak, u epi zo di „Co ver Girl“ (5, 4) Ke ri na le ti na Sa man tu ka ko u 
svo me ure du oral no za do vo lja va slu žbe ni ka World Wi de Ex press-a, na kon če ga šo ki ra no 
po bjeg ne. Sa man ta op tu žu je Ke ri da ju je osu di la, što ova is pr va ni je če, ali po tom pri zna je 
da obr nu ta si tu a ci ja ne bi bi la mo gu ća jer ona „ta kvo što ni ka da ne bi na pra vi la“. Prem da 
Sa man ta pa te tič no pro kla mi ra svoj po li tič ki pro gram: „Ne ću do pu sti ti da me osu đu ješ ni 
ti ni dru štvo! No sit ću što god ho ću i pu ši ti ko me god ho ću do kle god bu dem mo gla di sa-
ti i kle ča ti“, iz na stav ka je ja sno da i ona sa mu se be po pri lič no osu đu je, te da iza nje zine 
sek su al ne otvo re no sti još uvi jek sto ji ba uk dvo stru kog stan dar da, s ni zom pi ta nja i sum nji 
oko to ga što se jed noj že ni pri sto ji, a što ne. Se ri ja na taj na čin kroz Sa man tu kao naj pr o-
mi sku i tet ni ji i sek su al no naj o slo bo đe ni ji lik pro ble ma ti zi ra mo guć nost neo ba ve znog sek-
sa, od no sno sek sa bez po slje di ca. Prem da su ovo sa mo neki od mno go broj nih pri mje ra 
ko ji bi tre ba li po ka za ti da Seks i grad po li tič ki raz mi šlja o fe mi ni stič kim ide ja ma, epi zo da 
„Cri ti cal Con di tion“ (5, 6) na sa žet na čin pred sta vlja naj va žni ja pro tur ječ ja su vre me nih žen-
sko sti. Se ri ja će u ka sni jim epi zo da ma ob ra di ti mno go „ozbilj nih“ pro ble ma po put usva ja-
nja dje te ta ili od lu ke da se ne ma dje ce ili smr to no sne bo le sti, no ov dje su baš svi mo ti vi 
ve za ni uz sre di šnje pi ta nje što su to ozbilj ni, a što tri vi jal ni pro ble mi. Ili, dru ga či je po sta-
vlje no, tre ba mo li se ri ju o sa mo hra noj maj ci i že ni obo lje loj od ra ka doj ke ili o to me što 
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biv ši deč ki mi sle o na ma i vi bra to ri ma? Su kob je ov dje or ga ni zi ran oko Mi ran di nih ozbilj nih 
pro ble ma s dje te tom ko je ne že li pre sta ti pla ka ti s jed ne stra ne, te Sa man ti na ži vot no ga 
sti la obi lje že nog od la skom fri ze ru i u ko zme tič ki sa lon na de pi la ci ju no gu i ču pa nje obr va 
s dru ge stra ne. Dok Mi ran da ne ma vre me na ni za spa va nje ni za pra nje ko se, Sa man ta svo-
je slo bod no vri je me mo že po sve ti ti ši ša nju i za mje ni po kva re nog vi bra to ra. Mi ran di ni su 
pro ble mi pri ka za ni kao ozbilj ni i ži vot no va žni, a Sa man ti ni kao tri vi jal ni i fri vol ni. Osta tak 
epi zo de po sve ćen je Ke ri noj mu ci da sa zna što nje zin biv ši deč ko Ej dan do i sta mi sli o njoj 
i ko li ko joj za mje ra zbog pre ki da, te Šar lo ti nu po ku ša ju da osta vi do bar do jam na zgod nog 
od vjet ni ka ko ji vo di nje zi nu bra ko ra zvod nu par ni cu. Ia ko se i ova epi zo da uglav nom ba vi 
pro ble mom iz bo ra, ka ko Mi ran di na da ima di je te, ta ko Sa man ti na da ima mno go vre me na 
za svo je po tre be, spret nim se po ve zi va njem mo ti va po sti že sna žan do jam da ni je dan od 
spo me nu tih pro ble ma ni je tri vi ja lan, već da se svi ti ču po želj nih žen skih iden ti te ta. Pi ta nja 
ka ko bi ti do bra maj ka i su sje da (Mi ran da), ka ko bi ti do bra su pru ga, pa i biv ša (Šar lot), ka ko 
bi ti do bra dje voj ka, pa i biv ša (Ke ri), te ka ko bi ti do bra pri ja te lji ca (Sa man ta), sve su sa mo 
ne neo zbilj na. Či nje ni ca da že ne stal no mi sle da mo ra ju bi ti bo lje ne go što je su ili da su 
ne do ra sle sa vr še nim stan dar di ma me dij skih su per že na je dan je pro blem ko ji epi zo da 
otva ra, a dru gi se ti če la žne opre ke ozbilj no-tri vi jal no ko ja se uki da ka da Sa man tin no vi 
vi bra tor po nov no ospo so blja va po kva re nu vi bri ra ju ću sto li cu Mi ran di na sin či ća. Ta za čud-
na i ko mič na kom bi na ci ja vi bra to ru da je no vu funk ci ju, uz onu ko ja je ja sna pri pr vom 
po vr šnom po gle du na se ri ju, a ti če se žen ske kon tro le nad vla sti tom sek su al no šću. Pi ta nje 
je bi li ovi ar gu men ti bi li do volj no do bri An dže li Ma kro bi ko ja tvr di da je ri ječ o fe mi ni zmu 
bez po li ti ke, od no sno „fe mi ni zmu bez mo ći“, ka ko tzv. gir lie fe mi ni zam opi su ju Dže ni fer 
Ba um gard ner i Ej mi Ri čards, au to ri ce knji ge o po li ti ci tre ćeg va la Ma ni fe sta: Young Wo men, 
Fe mi nism, and the Fu tu re (2000, 161). Prem da i sa me dje lo mič no kri tič ne pre ma ne po vi je-
snom pri stu pu „la ga nog“, ru ži ča stog fe mi ni zma (139), tvr de da „fe mi ni stič ka tran sfor ma ci-
ja do la zi iz po li tič ke te o ri je i iz kul tu ral nog sa mo po u zda nja“ (165), od no sno da „u stvar no-
sti fe mi ni zam že li da bu de te ono što je ste – ali s po li tič kom svi je šću“ (56–57). Nji ho va tre-
će val na de fi ni ci ja fe mi ni zma kao nje go vo va žno svoj stvo is ti če da „fe mi ni zam zna či da 
že ne ima ju pra vo na do volj no in for ma ci ja ra di do no še nja oba vi je šte nih od lu ka o vla sti tim 
ži vo ti ma“ (56). Is ti ču, me đu tim, da „gir lie“ fe mi ni sti ca ma po li ti ka ni je po treb na u to li koj 
mje ri jer su ve ćim di je lom „bi je le, he te ro, ra de iz van do ma te pri pa da ju po tro šač koj kla si“ 
(138), pri vi le gi ra ne su, po put ju na ki nja Sek sa i gra da. 

U tom se smi slu se ri ji mo že upu ti ti niz va žnih pri go vo ra ko ji svi uklju ču ju pro ble ma ti ku 
po li tič ke ko rekt no sti: za što baš pri vi le gi ra ne, bi je le i he te ro sek su al ne že ne? Ko li ko je sek-
su al nost pri ka za na u se ri ji ra di kal na, a ko li ko se pred ra su da i ta bua još skri va u or ma ru? 
Ka kve su re pre zen ta ci je ma nji na u se ri ji: što je crn ci ma, ka kav je od nos pre ma ge je vi ma i 
le zbij ka ma? Oso bi to, ko li ko su epi zo de ko je do ti ču pro blem bi sek su al no sti i tran ssek su al-
no sti kon zer va tiv ne? Dio se od go vo ra mo že po tra ži ti u jed no stav noj či nje ni ci da je ri ječ o 
TV se ri ji ko ja je mo ra la i sama pri sta ti na iz bor, ba vi ti se ne kim stva ri ma, a ne ki ma ne. Na i me, 
pri vi le gi ra nost ju na ki nja go to vo da je pred u vjet za stva ra nje fik ci o nal no ga svi je ta se ri je 
ko ja že li go vo ri ti o sek su i ve za ma u ve le gra du. Upra vo ka stin ski si stem, o ko jem go vo ri 
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isto i me na epi zo da (2, 10), li ko vi ma omo gu ću je ta ko ši rok ra spon iz bo ra žen skih iden ti te ta, 
pa ma kar ogra ni čen bo jom ko že i spol nim opre dje lje njem. Dru gi dio od go vo ra po ve zan 
je s kom plek snim pro ble mom po li tič ke ko rekt no sti. Ri ječ je, ba rem di je lom, o hu mo ri stič-
noj se ri ji, žan ru ko ji po či va na po jed no sta vlji va nju i ka ri ka tu ral no sti, te se ne smi je za bo ra-
vi ti da ima mo po sla s fik ci o nal nim pri po vjed nim tek stom ko ji ne gle da mo ili „ne či ta mo 
zbog po tre be za po li tič ki ko rekt nim is ku stvom“ (pre ma Glo ver i Ka plan, 225). Či ni se da je 
u slu ča ju u ko jem se ras pra va vo di oko ne kih dru gih žen skih žan ro va, po put žen skih ča so-
pi sa, mno go pri mje re ni je in zi sti ra ti na po li tič koj ko rekt no sti, no, isto ta ko, pret hod ni su 
pri mje ri ima li za cilj po ka za ti da Seks i grad, unu tar gra ni ca vla sti ta iz bo ra, taj po sao oba vlja 
do sta do bro. 

Me đu tim, kri ti čar ke se ri je pro ti ve se ide ji da su re pre zen ta ci je singl že na još uvi jek ne-
do volj no po želj ne, a iš či ta va ju je iz zad nje epi zo de u ko joj sve ju na ki nje na la ze sre ću u 
ve zi ili bra ku, no, s dru ge stra ne, ka ko bi gle da te lji ce upu će ne u kon ven ci je žan ra uop će 
pod ni je le po mi sao na ne sre tan kraj, ili na mo guć nost da Ke ri za vr ši s Pe trov skim, a ne s 
Fa com. U pro u ča va nju žen skih žan ro va i kri ti ci po pu lar nih for mi če sto se za ne ma ru je va-
žnost lju ba vi i žud nje. Isto ta ko, „bri ga za al ke mi ju sr ca i ti je la ni ka da ni je bi la pod ruč je 
oslo bo di lač kih po kre ta“ po put fe mi ni zma (Ba um gard ner i Ric hards, 42), ko ji je – ko li ko god 
to po li tič ki ne ko rekt no zvu ča lo – i da lje sa mo je dan od dis kur sa ko ji su dje lu ju u bor bi oko 
zna če nja ri je či „že na“. Ka da Ke ri ti je kom pre ki da s Pe trov skim u po sljed njoj epi zo di po ku-
ša va biti ja sna oko to ga ka kvom se vi di i ka kvu ve zu tra ži, ni je slu čaj no u pi ta nju po hva la 
lju ba vi: „Ja sam ne tko tko tra ži lju bav. Pra vu lju bav. Smi je šnu, ne pri klad nu, sve o bu hvat nu, 
ne-mo že mo-ži vje ti-jed no-bez -dru go ga lju bav“ (6, 20). U tre nut ku kad smo su o če ni s pro-
ble mom lju ba vi u se ri ji, ali jed na ko ta ko i lju ba vi pre ma se ri ji, od no sno pi ta njem gle da telj-
skog užit ka u Sek su i gra du, te ško se dr ža ti te o rij skih ob ja šnje nja. 

Pro ble ma ti ka po li tič ke ko rekt no sti vra ća ras pra vu na po čet ni pri mjer žen ske po li tič ke 
par ti je tra ča u epi zo di zna ko vi to na slo vlje noj „Po li tič ki erekt no“ (3, 2). Sre di šnje pi ta nje 
ko je Ke ri po sta vlja u svo joj ko lum ni, po tak nu ta ras pra vom za vri je me ruč ka, ključ no je za 
ovu pro ble ma ti ku: „Mo že li bi ti sek sa bez po li ti ke?“ Već i sam za plet epi zo de svje do či da 
je ne ki ob lik po li ti ke, te me ljen na od no si ma mo ći, svoj stven sva koj ve zi. Mi ran da ta ko u 
ne do stat ku dru gih kan di da ta iz a bi re Sti va za stal no ga part ne ra, no pri je to ga sa sta vlja 
men tal ni po pis nje go vih do brih i lo ših stra na („Glu pi vi ce vi: pro tiv. Slat ka gu za: za“); Šar lot 
or ga ni zi ra za ba vu na ko ju sva ka že na mo ra do ve sti mu škar ca za ko jeg ni je za in te re si ra na 
u na di da će se na ći ne tko tko će baš nju iza bra ti za svo ju su pru gu; Sa man ta ho da s „ma lim 
čo vje kom“ (po li tič ki ko rek tan ter min „lit tle per son“), te se su o ča va sa svo jim pred ra su da-
ma; a Ke ri se upli će u pro blem mo ći, do mi na ci je i po ni že nja u sek su ka da nje zin deč ko 
po li ti čar od nje tra ži da se po mo kri po nje mu. No, pi ta nje po li tič no sti u ovoj epi zo di na-
di la zi pi ta nje mo ći u ve zi upra vo ka da Bil, kan di dat za grad skog kon tro lo ra, osta vlja Ke ri 
jer or ga ni za to ri nje go ve kam pa nje sma tra ju da ve za s au to ri com ko lum ne o sek su ni je 
mu dar po li tič ki po tez, ne go čak „mo ral no upi tan“. Ko lum na je „du ho vi ta i pa met na, ali 
ima pu no sek sa“, na što Ke ri šo ki ra no od go va ra: „Ja mo žda pi šem o sek su, ali ti vo liš da 
lju di pi ša ju po te bi!“, ali Bil joj nu di sa mo jed no li ce mjer no: „Da, ali ni tko ne zna za to“ (3, 



265

2). Bi lo vo raz li ko va nje pri vat nog i jav nog mo ra la pod u ča va Ke ri po li tič koj mo ći, či ni je 
svje snom da i ona po sje du je jav nu moć u ob li ku no vin ske ko lum ne ko ja će vje ro jat no 
do pri je ti do mno go vi še lju di ne go gla sač ki li stić s nje go vim ime nom: „I od lu či la sam on-
da i on dje da bi moj naj hra bri ji po li tič ki čin bio re ći isti nu. Na rav no, ni sam upo tri je bi la 
nje go vo pra vo ime. Ta ko je bi lo pu no po li tič ni je.“ Nje go vu opre ku iz me đu pri vat nog i 
jav nog Ke ri dje lo mič no po štu je ta ko što mu ne spo mi nje ime, ali osob no pre tva ra u po li-
tič ko – baš kao u fe mi ni stič kom slo ga nu – ta ko što svoj pri vat ni pro blem ko ji bi mo gao 
osta ti za tvo ren u če ti ri zi da nje zi ne ku pa o ni ce pred sta vlja kao ano nim ni, op će ni ti ji pro blem 
ko ji bi mo gla ima ti sva ka že na. Ke ri u ovoj epi zo di shva ća po li tič ku moć me di ja i svo je 
ulo ge u njoj, no ni je ri ječ o jed no krat noj spo zna ji. Prem da ve ći na dru gih epi zo da ne spo-
mi nje iz rav no ri ječ „po li ti ka“, nje zi na ko lum na i nje zi ni raz go vo ri s pri ja te lji ca ma mo men-
ti su ko ji da ju po li tič ki na boj či ta voj se ri ji. Pri sje ti mo se da sa vje to dav ne ru bri ke žen skih 
ča so pi sa naj če šće na vo de či ta te lji ce da svo je pro ble me ri je še unu tar ve ze za ne ma ru ju ći 
u pot pu no sti ši ri dru štve ni kon tekst: „Sam je pro blem uko ri je njen i shva ćen u okvi ri ma 
osob no ga čak ka da se ra di o ne če mu što mu či mno go dje vo ja ka“ (McRob bie, 2000, 94). 
Sve to Ma kro bi vo di za ključ ku da „uskost svi je ta Dže ki i nje gov fo kus na po je di nač nu dje-
voj ku i nje zi ne vla sti te pro ble me ozna ču je uskost žen ske ulo ge op će ni to i na ja vlju je nje-
zi nu ka sni ju izo la ci ju u do mu“ (101). Pro ble mi u Sek su i gra du ipak ni su sa mo po je di nač ni 
jer je sva ka epi zo da struk tu ri ra na ta ko da se je dan mo tiv pro vla či kroz pri ču sva ke od 
če ti ri ju ju na ki nja. Da kle, ko li ko god one raz li či te bi le, a sva ka pred sta vlja je dan mo gu ći 
žen ski iden ti tet, di je le slič ne pro ble me ko ji on da kroz nji ho ve raz go vo re i Ke rin ko men tar 
u off-u po sta ju op ći, za jed nič ki žen ski pro ble mi. To je i glav na funk ci ja ka zi va či ce u se ri ji, 
Ke rin vo i ce over slu ži to me da se po ve žu raz li či te li ni je rad nje i ta ko uka že na nji ho ve bit ne 
slič no sti. (Sve)zna nje ka zi va či ce o do go dov šti na ma nje zi nih pri ja te lji ca mo že se oprav da-
ti či nje ni com da se me đu sob no stal no ču ju te le fo nom, na la ze na ruč ku ili kok te li ma, gdje 
raz mje nju ju is ku stva. Me đu tim, ono što je da le ko naj zna čaj ni je jest sva ka ko Ke ri na ko lum-
na u ko joj se stal no zbi va po mak iz pri vat nog u jav no, iz osob nog u po li tič ko. Kao au to ri-
ca no vin ske ko lum ne Ke ri po je di nač na is ku stva svo jih pri ja te lji ca ap stra hi ra i uop ća va, iz 
nji ho vih pi ta nja o to me što na pra vi ti da iza đu na kraj sa svo jim ve za ma Ke ri iz vla či ono 
za jed nič ko da bi ih pre kro ji la u za pi ta nost nad žen skim iden ti te ti ma uop će. Na i me, sva ka 
epi zo da ob ra đu je spe ci fi čan pro blem (po put po ba ča ja, ro man ti ke, bra ka, dje ce i sl.), pr vo 
kroz če ti ri pa ra lel na na ra ti va, a za tim se nji me ba vi na me ta ra zi ni, ko men ta ri ma rad nje 
kroz dis kurs ka zi va či ce i ko lum ni stič kim ko men ta rom sa mo ga pro ble ma. Pri stup pro ble-
mu kroz ko lum nu mo že se pak re do vi to tu ma či ti kao pre go va ra nje s de fi ni ci ja ma su vre-
me nih žen sko sti, ali i te o re ti zi ra nje o nji ma. Ako žen ska pri ja telj stva, ma le kru žo ke for mi-
ra ne oko ri tu a la tra ča nja i is pi ja nja ka ve ili kok te la ko smo po li ten, ra zu mi je mo kao pri vat-
nu sfe ru, a me di je po put žen skih ča so pi sa ili Nju jork sta ra, u ko jem Ke ri ob ja vlju je, kao 
jav nu sfe ru, nje zi na ko lum na pred sta vlja ko mu ni ka ci ju iz me đu dvi ju sfe ra. Put od pri vat-
no ga kru žo ka pre ko ko lum ne do jav ne sfe re – put je iz osob nog u po li tič ko, iz po tro šnje 
u pro iz vod nju, iz pa siv no sti i kon for mi zma u kre a tiv nost. Taj je put ta ko đer ovi san o pri-
ja telj skoj po dr šci ko ja stal no pod sje ća ju na ki nje da ni su sa me sa svo jim pro ble mi ma, ne 
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sa mo u smi slu da će im pri ja te lji ce po mo ći da ih pre bro de, ne go i da je ri ječ o op će ni ti je 
žen skim pro ble mi ma. Seks i grad sto ga pred sta vlja su prot nost svi je tu „ro man tič nog in di-
vi du a li zma“ cr ta nih lju bav nih ro ma na iz ča so pi sa gdje se „dje voj ka mo ra bo ri ti da bi do-
bi la i za dr ža la svog mu škar ca“ i „ni ka da ne smi je vje ro va ti dru goj že ni osim ako je sta ra i 
‘od vrat na’“ (McRob bie, 2000, 85). Žen ska po dr ška u Sek su i gra du do i sta je naj po zi tiv ni je 
obi ljež je se ri je, što se oso bi to do bro vi di u te škim si tu a ci ja ma po put smr ti Mi ran di ne maj-
ke, nje zi ne od lu ke da ro di di je te, Šar lo ti na spon ta nog po ba ča ja i Sa man ti ne bor be s ra kom 
doj ke. „Mo žda jed na dru goj mo že mo bi ti srod ne du še“, ka že Šar lot, „a on da bi mu škar ci 
mo gli bi ti ti div ni, dra gi deč ki s ko ji ma se mo že mo za ba vlja ti“ (4, 1). Baš kao što unu tar 
svi je ta dje la Ke ri na ko lum na ima jav nu re cep ci ju, Seks i grad kao po pu lar no kul tur ni pro-
iz vod kroz re pre zen ta ci je ko je nu di ula zi u ras pra vu o de fi ni ci ja ma žen sko sti te upra vo 
kroz pri kaz mo gu ćih žen skih iden ti te ta pre sud no utje če na nji ho vo for mi ra nje s onu stra-
nu tek sta, u ži vlje noj kul tu ri. Da je taj utje caj po li tič ki na bi jen, ni je sa mo nu žna po slje di ca 
uzi ma nja fe mi ni zma zdra vo za go to vo, ne go je upra vo ne iz bje žan re zul tat sa mog for mal-
nog na či na funk ci o ni ra nja se ri je. Upra vo je umjet nič ki po stu pak ko ri šte nja umet nu tog 
žan ra ko lum ne, tog žen skog žan ra u žen skom žan ru, u svr hu ko men ti ra nja i uop ća va nja 
raz li či tih li ni ja rad nje, za slu žan za sna žni ju po li tič nost se ri je. (...) Se ri ja ta ko upri zo ru je je-
dan od naj va žni jih po li tič kih pro ble ma fe mi ni zma da nas, sva ka ko va žni jeg od stra nač ke 
po li ti ke grad sko ga kon tro lo ra: ka ko po mi ri ti „ozbilj ne“ i „tri vi jal ne“ pro ble me, te ko li ko su 
ovi dru gi ui sti nu tri vi jal ni? Ba ri je ra po sta vlje na iz me đu žen skih žan ro va i fe mi ni zma stroj 
je za pro iz vod nju kriv nje zbog na ših osob nih iz bo ra, ali i zbog na ših gle da telj skih pre fe-
ren ci ja. Prem da Seks i grad na pro mi šljen na čin spa ja naj bo lje od oba ju svje to va, vi bra tor 
i de pi la ci ju bi ki ni zo ne s pra vom na po ba čaj, tra ča nje mu ška ra ca s po li tič kom ko lum nom 
upra vo ga oko šta li fe mi ni zam ne že li pu sti ti pre ko svo je po li tič ki ko rekt ne ba ri je re. U po-
li tič kom po ku ša ju da osla bi ka te go rič nost opre ke iz me đu žen skih žan ro va i fe mi ni zma, 
Seks i grad je, osla nja ju ći se na pre sud no po treb nu do zu iro ni je, ve li kim di je lom de fi ni rao 
struk tu ru osje ća ja da na šnji ce, a do kle god fe mi ni zam s na po rom pri hva ća že ne ko je se 
de kla ri ra ju kao obo ža va te lji ce se ri je ali i fe mi ni sti ce, bit će po li tič ki sta ro mo dan.
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